

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук Ольги Валерьевны Дониной «Скрытая категоризация эмоций в вариантах языка» по специальности 10.02.19 – теория языка

Согласно содержанию автореферата диссертационное исследование О.В. Дониной проводилось в русле лексической типологии языков и продолжает исследовательское направление Воронежской школы теоретической и прикладной лингвистики по выявлению и анализу скрытых языковых категорий. Исследование отличается несомненной *новизной и актуальностью*, поскольку автор обращается к малоизученным территориально-национальным вариантам английского языка, таким как бангладешский, кенийский, южноафриканский, нигерийский, ганский, танзанийский и др. для определения степени влияния временных и пространственных факторов на «языковую дифференциацию идиомов» (с.4)

Выбор в качестве материала исследования английских наименований чувств и эмоций или *эмонимов* в терминологии автора представляется удачным и отвечающим целям исследования. Ведь идиомы, метафорические сочетания, как известно, наиболее ярко отражают национальную специфику языка, тем более, когда речь идет о выражении человеческих чувств и переживаний. Поэтому предпринятый в диссертации поиск и определение механизмов и проявлений скрытой языковой категоризации или криптоклассов именно в данной лексико-семантической группе имен имеет существенное *теоретическое значение*.

Исследование выполнено с опорой на серьезную научную базу. Отдельного внимания заслуживает и новаторская методика криптоклассного анализа, а также метод компьютерно-когнитивного моделирования, используемые в работе. Достоверность полученных результатов обусловлена, на наш взгляд, репрезентативным исследовательским корпусом 64.702 единиц словоупотребления, выверенной процедурой анализа и тщательной статистической обработкой полученных данных. Большой научный интерес представляют сделанные автором выводы об употреблении эмонимов в «одинаковых, похожих или сопоставимых классифицирующих конструкциях» (с.7) и об их принадлежности к «одним и тем же криптоклассам во всех двадцати вариантах английского» (с.7).

Автореферат О.В. Дониной дает ясное представление о структуре диссертации, основном содержании ее частей, снабжен достаточным количеством иллюстративного материала, позволяющего проследить систему и логику аргументации автора. В работе четко сформулированы результаты, которые имеют важное *прикладное значение*, так как

могут быть использованы в теории и практике преподавания иностранных языков, а также в прикладной и ареальной лингвистике.

Основные результаты исследования прошли апробацию на международных и региональных конференциях; они изложены в 12 научных работах, 4 из которых являются статьями, опубликованными в изданиях перечня ВАК РФ.

Диссертация О.В. Дониной является глубоким и самостоятельным исследованием, вносящим существенный вклад в развитие теории языка. Выдвинутые теоретические положения автора нашли убедительное подтверждение в ходе исследования, что отражено в результатах. Полагаем, что диссертационная работа О.В. Дониной отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и соответствует паспорту научной специальности 10.02.19 – теория языка. Автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по данной специальности.

доктор филологических наук, доцент
заведующая кафедрой иностранных языков
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
медицинский университет имени Н.Н. Бурденко»

Анна Олеговна Стеблецова
24.03.2017

Адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Студенческая, д.10
e-mail: annastebletcova@vsmaburdenko.ru
тел: (473) 2531294



А.О. Стеблецова

заверяю

на подлинности

подписи